

Апрельское опережение

В Малоритском районе, некоторых хозяйствах Дрогичинского, Ивановского, Пинского тоже ставят точку в этом важном деле

ОБЫЧНО в первые дни апреля в ОАО «Алексеевичи-Агро» Дрогичинского района сев ранних яровых зерновых в самом разгаре. В 2013 году, например, из-за продолжительной зимы в эту пору к нему вовсе не приступали. А сейчас технику переводят на другие работы: сев овса, ячменя, пшеницы, зернобобовых и других культур уже завершен.

Главный агроном Арсентий Скрипель убежден, что уложиться в оптимальный срок было крайне важно. Ранняя весна вынудила выйти в поле в феврале, а уже в третьей декаде марта за посевными агрегатами тянулся шлейф пыли. Влага из почвы уходит очень быстро, следовательно не то что каждый день — каждый час на счету. Поэтому, по словам Арсентия Скрипеля, работы в поле не останавливают:

— Погода благоприятная, чтобы готовить почву под сев сахарной свеклы и кукурузы, вносить минеральные удобрения. Семенами сахарной свеклы, под которую отвели 25 гектаров, обеспечены под полную потребность. Жабинковский сахарный

завод, куда будем поставлять урожай, помог с приобретением фосфорных удобрений. Они уже в почве. Обещают закупить и азотные. Поначалу используем свой запас.

В выходные столбик термометра поднимался до 15 градусов тепла. К севу сахарной свеклы вроде бы можно было приступать, но специалисты агрономической службы ОАО «Алексеевичи-Агро» не стали торопиться. Как оказалось, не прогадали. После мартовского потепления по ночам снова подмораживает. Для семян ранних яровых, которые уже в земле, это не страшно. Но с сахарной свеклой лучше повременить. По прогнозам синоптиков, погода стабилизируется к середине недели. Тогда сеялку выведут в поле.

В третьей декаде апреля в хозяйстве планируют начать сев кукурузы на зеленый корм и зерно. Разместят ее на 1,1 тысячи гектаров. Кроме того, пол-

торы сотни гектаров оставляют под кукурузу на семена для калибровочного завода в Ивацевичах.

Горячим питанием обеспечены все участники посевной. Вопросы снабжения топливом, минеральными удобрениями в сельхозпредприятий решают оперативно. Отдельное внимание — соблюдению правил техники безопасности. Каждый механизатор имеет спецодежду, удобную обувь, не выходит в поле без инструктажа и медосмотра.

Сев ранних зерновых и зернобобовых «Алексеевичи-Агро» завершили первыми в Дрогичинском районе. Рассчитались с этими культурами в СПК «Осовецкий» и ОАО «Агро-Детковичи». На последних гектарах ведут работы остальные дрогичинские хозяйства.

В Малоритском районе ранние зерновые и зернобобовые полностью посеяны. Разместили их на 4300 гектарах. Если в ми-

нувшем году на эту дату работы только разворачивали, то нынче идут почти с трехнедельным опережением привычного графика. Сейчас сеют однолетние травы и готовят почву под кукурузу, время которой, по предварительным расчетам, должно наступить в середине апреля.

Председатель Комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брестского облисполкома Виталий Кулак рассказал, что близки к завершению сева ранних зерновых и зернобобовых Ивановский, Пинский и другие районы области:

— Полевые работы развернуты широким фронтом. За смену на севе хозяйства региона добавляют по 5—5,5 процента. В Барановичском, Каменецком, Пинском, Пружанском районах темпы составляют от 6 до 7 процентов в день.

Александр КУРЕЦ, «СГ»
kurets@sb.by
Фото Ивана ЛЕОНЧИКА



■ На севе ранних яровых зерновых в ОАО «Алексеевичи-Агро» Дрогичинского района: механизатор Александр КУДРИЦКИЙ, заместитель директора Леонид МАНЬКО, начальник полеводческой бригады Алла ПИВЕНЬ, главный агроном Арсентий СКРИПЕЛЬ, механизатор Михаил ДУДИЧ.